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№ З-38/2023

Финансово-экономическая экспертиза на проект муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории муниципального образования «Ахтубинский муниципальный район Астраханской области» на 2023-2027 годы» (далее проект Программы) подготовлена в соответствии со статьей 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее БК РФ), статьей 8 Положения о КСП МО «Ахтубинский район», принятого решением Совета МО «Ахтубинский район» от 25.05.2023 № 343. 

Предлагаемым проектом Программы, администрация муниципального образования «Ахтубинский муниципальный район Астраханской области» (далее -МО «Ахтубинский район») планирует проведение мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, позволяющих эффективно и рационально использовать энергетические ресурсы.

Цель и задачи экспертизы:

- соответствие положений проекта муниципальной программы нормам законов и иных нормативных правовых актов;

- полнота анализа предметной ситуации и её факторов;

- корректность определения ожидаемых результатов, целевых показателей (индикаторов) муниципальной программы;

- целостность и связанность задач муниципальной программы и мероприятий по их выполнению;

- обоснованность заявленных финансовых потребностей муниципальной программы. 

Предмет экспертизы:

Внесение изменений в муниципальную программу «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории муниципального образования «Ахтубинский муниципальный район Астраханской области» на 2023-2027 годы», утверждённый постановлением Администрации МО «Ахтубинский район» от 30.12.2021 г. № 768 «Об утверждении муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории муниципального образования «Ахтубинский район» (далее - Программа, муниципальная программа).

Анализ структуры муниципальной программы.
Согласно п. 10 Постановления Правительства РФ от 11.02.2021 N 161 «Об утверждении требований к региональным и муниципальным программам в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации» (далее - Постановление Правительства РФ от 11.02.2021 №161) муниципальная программ должна содержать:

а) анализ тенденций и проблем в сфере энергосбережения и повышения энергетической эффективности на территории муниципального образования;

б) цели, задачи и приоритеты развития энергосбережения и повышения энергетической эффективности на территории муниципального образования;

в) основные направления развития энергосбережения и повышения энергетической эффективности на территории муниципального образования;

г) перечень мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности с указанием ожидаемых результатов в натуральном и стоимостном выражении, в том числе экономического эффекта от реализации соответствующей программы, сроки проведения таких мероприятий;

д) значения целевых показателей в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности, достижение которых обеспечивается в результате реализации программы;

е) информацию об источниках финансирования мероприятий с указанием отдельно бюджетных (при их наличии) и внебюджетных (при их наличии) источников финансирования таких мероприятий.

В ходе экспертизы муниципальной программы выявлено:

- структура паспорта муниципальной программы соответствует требованиям Приказа Минэнерго России от 30.06.2014 № 398 «Об утверждении требований к форме программ в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности организаций с участием государства и муниципального образования, организаций, осуществляющих регулируемые виды деятельности, и отчётности о ходе их реализации» (далее - Приказ Минэнерго от 30.06.2014 №398). 

КСП МО «Ахтубинский район» рекомендует внести корректировки в паспорт муниципальной программы, а именно:

наименование исполнителя муниципальной программы - Администрация муниципального образования «Ахтубинский муниципальный район Астраханской области») (Управление коммунального хозяйства администрации муниципального образования «Ахтубинский муниципальный район Астраханской области»);

наименование разработчиков муниципальной программы: Администрация муниципального образования «Ахтубинский муниципальный район Астраханской области») (Управление коммунального хозяйства администрации муниципального образования «Ахтубинский муниципальный район Астраханской области»); 

в разделе «Цели программы» исключить слова: «производстве, передаче», так как администрация района является потребителем энергетических ресурсов;

в разделе «Источники и объёмы финансового обеспечения реализации программы» привести в соответствии с разделом 5 Программы.
Согласно требованиям Постановления Правительства РФ от 11.02.2021 №161 муниципальная программа должна содержать анализ тенденций и проблем в сфере энергосбережения и повышения энергетической эффективности на территории муниципального образования. Данный раздел отсутствует.
Раздел 2. «Цели и задачи Программы» программы содержит излишнюю информацию. Муниципальный район не производит и не передаёт энергетические ресурсы и является только потребителем. 
КСП МО «Ахтубинский район» рекомендует данный раздел изложить в следующей редакции: «Основными целями Программы являются повышение энергетической эффективности при потреблении энергетических ресурсов в муниципальном образовании «Ахтубинский муниципальный район Астраханской области», создание условий для перевода экономики и бюджетной сферы муниципального района на энергосберегающий путь развития».

В разделе 2.2 «Задачи Программы» перечислены следующие задачи:

- повышение энергетической эффективности в жилищном фонде, в том числе по проведению энергоэффективного капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах (далее - МКД); 

- оснащение приборами учёта используемых энергетических ресурсов в жилищном фонде; 

- повышение энергетической эффективности в системе коммунальной инфраструктуры, направленное, в том числе на развитие жилищно-коммунального хозяйства.

В собственности Ахтубинского района имеется жилищный фонд на территории п. Средний Баскунчак (26 квартир). Данный жилищный фонд планируется передать в собственность МО «Городское поселение посёлок Нижний Баскунчак Ахтубинского муниципального района Астраханской области» в течение 2023 года. 

Следовательно, данные задачи в муниципальной программе необходимо исключить.

В таблице 4.1 «Межотраслевые мероприятия по энергосбережению» мероприятие 2.3. «Контроль за информированием собственников помещений в многоквартирном доме, лиц, ответственных за содержание многоквартирного дома о перечне мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности в отношении общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме, подлежащих проведению единовременно и (или) регулярно, путем размещения информации в подъездах многоквартирного дома и (или) других помещениях, относящихся к общему имуществу собственников помещений в многоквартирном доме» исключить в связи с планируемой передачей жилищного фонда в другое муниципальное образование.

Раздел 4.2. «Подпрограмма «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в жилищной сфере» из муниципальной программы необходимо исключить в связи с планируемой передачей жилищного фонда в другое муниципальное образование.

Раздел 4.3. «Подпрограмма «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности систем коммунальной инфраструктуры». Администрация МО «Ахтубинский муниципальный район Астраханской области» расходы на наружное освещение не осуществляет. Полномочия по содержанию уличного наружного освещения города Ахтубинска и поселений осуществляются администрацией МО «Город Ахтубинск» и муниципальными образованиями района. Следовательно, раздел 4.3. необходимо исключить из муниципальной программы. Расходы, запланированные по данной подпрограмме из общих расходов на программу исключить (информация в паспорте муниципальной программы и 5 разделе «Ресурсное обеспечение Программы»).

Раздел 5 «Ресурсное обеспечение Программы». Информацию об общем объёме финансирования по муниципальной программе необходимо скорректировать в зависимости от внесённых изменениях по разделам 4.2 и 4.3. (3 абз. Раздела 5 и таблицу 5.1).

Раздел 6. «Система управления реализацией Программы». Абзац 1 изложить в следующей редакции: «Текущее управление реализацией Программы осуществляет 

администрация муниципального образования «Ахтубинский муниципальный район 

Астраханской области» (заказчик)».

Раздел 7 «Система целевых показателей в области энергосбережения и повышения 

энергетической эффективности». В соответствии с приложением 2 к Приказу Минэнерго от 30.06.2014 №398 сведения о целевых показателях программы энергосбережения и повышения энергетической эффективности содержат:

- наименование показателя программы;

- единицу измерения;

-плановые значения целевых показателей программы.

КСП МО «Ахтубинский район» рекомендует Таблицу 7.1 привести в соответствие с Приказом Минэнерго от 30.06.2014 №398, дополнить графой «Единица измерения» и исключить строки с показателями:

- Доля многоквартирных домов, оснащенных коллективными (общедомовыми) приборами учета используемых энергетических ресурсов в общем числе многоквартирных домов, %;

- Доля жилых, нежилых помещений в многоквартирных домах, жилых домах (домовладениях), оснащенных индивидуальными приборами учета используемых энергетических ресурсов в общем количестве жилых, нежилых помещений в многоквартирных домах, жилых домах (домовладениях), %;

- Расход электрической энергии зданиями и помещениями здравоохранения и социального обслуживания населения, кВт·ч (в связи с отсутствием полномочий на содержание зданий и помещений здравоохранения и социального обслуживания населения);

- Площадь зданий и помещений здравоохранения и социального обслуживания населения, кв.м;

- Удельный расход тепловой энергии зданиями и помещениями здравоохранения и социального обслуживания населения, Гкал/кв.м;

- Удельный расход электрической энергии зданиями и помещениями здравоохранения и социального обслуживания населения, кВт·ч/кв.м.;

- все строки раздела «Использование энергетических ресурсов в жилищно-коммунальном хозяйстве».

Анализ ресурсного обеспечения муниципальной программы

Финансирование муниципальной Программы предусмотрено за счёт средств бюджета муниципального образования «Ахтубинский муниципальный район Астраханской области». Расчёт общего объёма финансирования требует корректировки по выше перечисленным причинам.

Выводы

Проект муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории муниципального образования «Ахтубинский муниципальный район Астраханской области» на 2023-2027 годы» подлежит доработке с учётом замечаний Контрольно-счетной палаты.
Председатель КСП

МО «Ахтубинский район
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