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Цель моей программы предстоящей деятельности на должности главы Ахтубинского района - это улучшение социально-экономического развития района, повышение уровня и качества жизни жителей района. 
Сегодня на органах местного самоуправления лежит особая ответственность – вывести Ахтубинский район на новый уровень.
Главными задачами в работе на посту главы Ахтубинского района в рамках полномочий, которыми наделены органы местного самоуправления, считаю профессиональное управление хозяйством Ахтубинского района, представление и защита интересов жителей, грамотное руководство административным аппаратом, создание благоприятных условий для развития экономики и привлечения инвестиций. 
Убежден, что глава района должен быть не только политиком, но и опытным управленцем, профессиональным хозяйственником. 
Работу главы района вижу в тесном взаимодействии с депутатами, общественностью, главами сельских и городских поселений, расположенных на территории Ахтубинского района, руководителями хозяйствующих субъектов и учреждений района, Правительством Астраханской области.
Основные направления программы:
1. Создание системы ответственной власти и эффективного управления:
· обеспечение прозрачности деятельности администрации муниципального района;
· эффективное использование муниципального имущества района, финансовых ресурсов;
· введение новых форм эффективной работы с обращениями граждан, с населением и с общественностью;
· повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг, в том числе, в электронном виде;
· взаимодействие с предприятиями, организациями и учреждениями района на основе договоров о сотрудничестве;
· обеспечение своевременного и качественного исполнения Указов Президента Российской Федерации.

2. Социально-экономическое развитие муниципального района:
2.1. Бюджетные отношения:
· увеличение собственной доходной части бюджета за счет привлечения прямых инвестиций на территорию района, эффективного использования муниципального имущества путем продажи неэффективных активов, сдачи в аренду недвижимого имущества и земельных участков, мониторинга и актуализации базы действующих договор аренды имущества с помощью программных комплексов, активизации работы по выявлению неразграниченных земельных участков, усиления контроля за целевым использованием земельных участков, активизация претензионной работы в отношении арендаторов муниципального имущества, актуализация схемы размещения объектов нестационарной торговли с целью увеличения количества предоставляемых мест для торговли субъектам малого предпринимательства и легализации их деятельности;
· эффективное расходование бюджетных средств, выявление и использование внутренних резервов для достижения планируемых результатов;
· создание стимулов к наращиванию налогового потенциала, повышение собираемости налогов, сокращение объема «теневой» экономики.
2.2. Жилищно-коммунальное хозяйство
Вопросы жилищно-коммунальной сферы остро стоят на территории сельских и городских поселений Ахтубинского района.
Протяженность магистральной сети водоснабжения на территории Ахтубинского района составляет 216 км (северное направление – 46 км, южное – 130,04 км, восточное - 40 км). Степень изношенности большинства участков достигает 100%.
Для обеспечения населения качественной питьевой водой и поддержание высокой работоспособности систем водоснабжения необходимо решить ряд проблем:
· замена изношенных участков стального магистрального водопровода на трубы ПНД, а также вышедшей из строя запорной арматуры; 
· [bookmark: _GoBack]замена устаревшего насосного оборудования на энергосберегающее с дооснащением средствами частотного регулирования;
· установление цифровых приборов учета расхода и потребления воды,
· перевод хлораторной станции на гипохлорит;
· ремонт сооружений НС-1, НС-2, блока фильтров и отстойников, реагентного хозяйства;
· ремонт ПНС «Джелга», ПНС «Сокрутовка».
Особо остро сейчас стоит вопрос с обеспечением питьевой водой в              с. Капустин Яр. Для ее решения необходимо предусмотреть возможность модернизации оборудования на станции, обеспечивающей подачу воды жителям ЗАТО «Знаменск», которая также имеет возможность обеспечить водой потребителей в с. Капустин Яр. Кроме этого, необходима замена морально и физически устаревших разводящих сетей внутри с. Капустин Яр, а также усиление работы с населением в части собираемости платежей и работы контролеров муниципального предприятия, поставляющего воду.
В настоящее время подготовлены дорожные карты по проведению строительных, ремонтно-восстановительных работ на магистральном водопроводе Ахтубинского района по каждому из направлений (северное, южное, восточное), требующие объем финансовых затрат в размере более 460 млн. рублей.
Устранить данную проблему исключительно за счет средств муниципального бюджета невозможно, потребуется помощь бюджета Астраханской области, а также участие муниципального образования в соответствующих региональных и федеральных программах.
Необходимо решить вопрос с передачей электросетей на ст. Верблюжье Ахтубинского района, ранее принадлежащих ОАО «РЖД», потери на которых приносят убытки бюджету муниципального образования «Ахтубинский район», в собственность ПАО «Россети». 
Для реализации строительства объектов газораспределения в схему территориального планирования Ахтубинского района внесены соответствующие проектируемые объекты, что позволит завершить газификацию Ахтубинского района в намеченные сроки.
В сфере дорожного хозяйства особое внимание нужно уделить региональным дорогам на территории Ахтубинского района, которые затрудняют транспортное сообщение, способствуют росту ДТП, в частности, особого внимания требует въезд в с. Сокрутовка от трассы Волгоград-Астрахань.
Для ремонта автомобильных дорог в населенных пунктах Ахтубинского района необходимо более 220 млн. рублей, что потребует комплексной работы по увеличению дорожного фонда, а также необходимо осуществлять выбор дорог для ремонта совместно с жителями.
Участие в национальных проектах, федеральных и областных программах дает дополнительные возможности для решения вопросов местного значения и создания комфортных условий для проживания, обучения и отдыха. В рамках приоритетного проекта «Формирование современной городской среды» уже благоустроены парки, дворовые территории, созданы новые места отдыха на территории 8 муниципальных образований района. Позитивным считаю тот факт, что Президентом РФ В.В. Путиным внесено предложение о продлении данного проекта до 2030 года. На территории района ещё достаточно большое количество мест, которые можно сделать красивыми и уютными. 
Еще одним инструментом изменения индекса качества городской среды, который необходимо использовать - участие во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях.
Необходима активизация участия граждан в реализации инициативных проектов, направленных на решение приоритетных задач развития сельских территорий. В текущем году лишь 6 муниципальных образований района предоставили инициативные проекты для участия в конкурсном отборе.
Региональная программа «Комплексное развитие сельских территорий Астраханской области» государственной программы «Развитие сельского хозяйства, пищевой и рыбной промышленности Астраханской области» позволит улучшить жизнь в сельских поселениях района. 
2.3. Промышленность
Одной из приоритетных задач, которая сегодня стоит перед Ахтубинским районом, является привлечение инвестиций в различные сферы деятельности. Потому как рост инвестиций напрямую влияет на увеличение налоговых отчислений в бюджет, создание новых рабочих мест, повышение уровня и качество жизни жителей нашего района.
Промышленный потенциал у района высокий. Предприятия вносят значительный вклад в развитие экономики. Считаю, что приоритетными сферами для вложения инвестиций должны стать сферы сельского хозяйства, туризма, жилищного строительства, ЖКХ. Для этого необходимо создать  инвестиционную привлекательность района, активизировать работу по продвижению существующих инвестиционных площадок, привлекать  федеральных и региональных инвесторов, взаимодействовать с органами государственной власти в целях максимального содействия инвесторам в  реализации инвестиционных предложений.
2.4. Сельское хозяйство
Сельскохозяйственное производство должно стать одним из приоритетных направлений экономики района. 
Главными критериями развития этой сферы считаю: 
· создание достойных условий проживания на селе; 
· поддержка развития коллективных, фермерских и личных подсобных хозяйств;
· активное привлечение инвесторов в сельское хозяйство района;
· продолжение работы по оформлению невостребованных паёв;
· оказание информационно-консультационной помощи сельхозпроизводителям в оформлении земли, подготовке документов на господдержку;
· создание хозяйств в области рыболовства в районе.
Будет продолжена реализация инвестиционных проектов:
· по строительству цеха убоя, переработки мясной продукции и отходов производства в с. Покровка общей стоимостью 100 млн. рублей, 
· по строительству тепличного комплекса в с. Пологое Займище общей стоимостью 6 млн. рублей.
Сельхозпроизводителями Ахтубинского района планируется начать строительство овощехранилищ, оснащенных производственным оборудованием и техникой: 
· в с. Успенка с объёмом одновременного хранения 3 тыс. тонн, сумма инвестиций 40 млн. рублей; 
· в с. Ново-Николаевка с объёмом одновременного хранения 1,5 тыс. тонн, сумма инвестиций 20 млн. рублей.
В текущем году на территории МО «Село Болхуны» агропредприятием из Тверской области приобретены в собственность земельные участки площадью 1200 га с целью выращивания сельхозкультур и строительства агрокомплекса по переработке сельхозпродукции (сушка, заморозка, переработка, упаковка). В 2023 году планируется увеличить посевные площади до 3000 га.
Проведены переговоры с инвесторами из г. Краснодара по реализации инвестиционного проекта в с. Золотуха, направленного на организацию предприятия полного цикла по выращиванию риса и его переработке.
2.5. Предпринимательство
Малый бизнес сегодня является неотъемлемой частью экономики нашего района. Субъекты малого предпринимательства способствует созданию новых рабочих мест, пополнению местного бюджета за счет налоговых отчислений, сокращению безработицы, обеспечивает экономическую самостоятельность части населения. 
Стоить отметить, что негативные явления в экономике страны на протяжении последних двух лет, связанные с пандемией, были снивелированы за счет предоставленных мер поддержки, которыми воспользовались практически все предприниматели, что позволило сохранить количество зарегистрированных субъектов малого бизнеса на докризисном уровне. 
С целью популяризации и развития малых форм предпринимательства в Ахтубинском районе необходимо проводить различного рода «круглые столы» с участием региональных структур, осуществляющих поддержку развития бизнеса на территории региона: «Мой бизнес», «Астраханский залоговый фонд», «Астраханский областной инновационный центр», «Центр кластерного развития», а также коммерческих банков, центра занятости населения, налоговых органов.
2.6. Жилищное строительство
Для каждого человека очень важно в каком доме он живет. Сфера жилищного строительства является значимой для наших жителей. 
Основными направлениями в жилищном строительстве являются:
· обеспечение доступности жилья для всех категорий населения района;
· использование инструментов комплексного освоения территорий для решения вопроса переселения граждан из аварийного жилья;
· привлечение инвесторов для реализации проектов по жилищному строительству;
· взаимодействие с институтами, осуществляющими поддержку проектов по направлению социальной аренды жилья.
Для реализации указанных мероприятий необходимо провести работу по подготовке документов для заключения договора о комплексном развитии территорий, которые ранее были определены как приоритетные, а также осуществить мониторинг свободных площадок для возможной реализации проектов в жилищном строительстве, которые будут носить точечный характер, предусмотреть возможность предоставления социального жилья.
2.7. Социальная сфера
Одним из ключевых направлений государственного регулирования экономики является социальная сфера и ее развитие. Состояние данной сферы во многом определяет процессы воспроизводства трудовых ресурсов, их количество и качество, уровень научно-технического развития производительных сил, культурную и духовную жизнь общества. Базовые составляющие социальной сферы: здравоохранение, образование, культура, системы социального обеспечения и социальной защиты населения.
Население - один из первостепенных, главных элементов формирования градостроительной системы любого уровня. Наряду с природной, экономической и экологической составляющими, оно выступает важнейшей в сбалансированном развитии Ахтубинского района. 
Основными задачами в социальной сфере являются:
1. развитие системы образования: повышение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики, современным потребностям граждан района:
· обеспечение устойчивого развития системы дошкольного образования;
· обеспечение доступности качественного образования в образовательных учреждениях на основе введения федеральных государственных образовательных стандартов нового поколения;
· модернизация процесса повышения квалификации и переподготовки педагогических и руководящих работников системы образования, обеспечивающего рост их профессиональной компетентности;
· создание условий для сохранения и укрепления здоровья детей и подростков, развития психолого-педагогической, медико-педагогической и социальной поддержки их образовательной деятельности;
· становление единого образовательного пространства на основе использования новейших информационных и телекоммуникационных технологий;
· формирование механизмов объективного оценивания качества образования в районе;
· создание механизмов, обеспечивающих устойчивое развитие системы воспитания и дополнительного образования детей 
2. поддержка и развитие культурной политики района:
· обеспечение сохранности и эффективности использования историко-культурного наследия;
· обеспечение условий для межрегиональных культурных контактов,
· сохранение сети учреждений культуры, сохранение штатной численности работников;
· повышение духовно-нравственного уровня населения, содействовать становлению патриотической гражданской позиции подрастающих поколений, усилить внимание общества роли семьи;
· повышение привлекательности культурной сферы района в сфере туризма.
3. формирование системы жизненных ценностей, установок и моделей повседневного поведения и условий, способствующих здоровому образу жизни. Физическая культура и спорт позволяет решить двуединую задачу по повышению продолжительности жизни жителей, с одной стороны, и снижению огромных экономических потерь (низкая эффективности труда, высокая заболеваемость, повреждения в ДТП, травматизм и т.д.) – с другой, за счет развития массового, оздоровительного спорта и соответствующей спортивной инфраструктуры.
4. в сфере здравоохранения государство должно брать на себя большую часть ответственности, так как эта область социальной сферы специфична с точки зрения мотивации принятия решений и их последствий.
Образование - одно из ключевых подразделений сферы услуг любого муниципального образования. Основными её составляющими являются детские дошкольные учреждения, общеобразовательные школы, учреждения дополнительного образования детей.
Деятельность управления образованием администрации МО «Ахтубинский район» направлена на реализацию основной цели государственной и муниципальной политики в сфере образования – создание механизма устойчивого развития системы образования, обеспечивающего его доступность, качество и эффективность, воспитания нравственных ценностей, гражданственности, патриотизма.
Для обеспечения прав граждан на образование, решения вопросов непрерывного и дифференцированного обучения и воспитания на территории Ахтубинского района функционируют 40 учреждений образования, в том числе 16 дошкольных образовательных учреждений (детских садов), 23 общеобразовательных школы и 1 учреждение дополнительного образования
Услуги дошкольного образования в Ахтубинском районе предоставляют 29 образовательных организаций, в том числе 16 дошкольных образовательных учреждений и 13 общеобразовательных школ, в которых также реализуются программы дошкольного образования и функционируют дошкольные группы.
В образовательной сфере наиболее остро сейчас стоит вопрос с открытием детского сада в п. Нижний Баскунчак, построенного в рамках муниципально-частного партнерства. 
Разработана дорожная карта по устранению юридических коллизий, что позволит запустить в работу детский сад в самое ближайшее время, снизив тем самым социальную напряженность.
Беспрецедентную по масштабу программу капитального ремонта школ «Модернизация школьных систем образования» в рамках государственной программы «Развитие образования» реализует Минпросвещения России вместе с Минстроем России и субъектами Российской Федерации, начиная с 2022 года по 2026 год.
Учитывая сжатые сроки по подготовке документов для участия в указанной программе, уже сейчас управлением образованием администрации МО «Ахтубинский район» подготовлена проектно-сметная документация на проведение капитального ремонта шести школ, и в процессе подготовки документация еще по четырем школам, что конечно, недостаточно, а значит потребуется консолидация для реализации программы капитального ремонта всех школ Ахтубинского района.
В рамках национального проекта «Демография» федерального проекта «Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трёх лет» в ближайшее время начнётся строительство двух детских садов в г. Ахтубинске по ул. Агурина и ул. Садовая (заречная часть города). Объем выделенных средств в размере 340 млн. рублей достаточен для строительства и полного оснащения детских садов необходимым оборудованием. 
В рамках национального проекта «Образование» федерального проекта «Современная школа» созданы Центры образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» на базе двух городских школ и одной сельской школы. Работа будет продолжена, планируется открытие еще двух центров на базе школ.
В рамках федерального проекта «Информационная инфраструктура» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» необходимо продолжить обеспечивать стабильность связи и скоростной интернет в сельских поселениях, создавать и модернизировать информационно-телекоммуникационную инфраструктуру, структурировать кабельные системы и локальные вычислительные сети, системы контроля и учета доступа, видеонаблюдения на объектах образовательных организаций, направленных на обеспечение мер комплексной безопасности и осуществления образовательного процесса.
В рамках развития системы высшего профессионального образования на территории Ахтубинского района необходимо рассмотреть возможность открытия филиала Астраханского государственного университета в г. Ахтубинске. Астраханский государственный университет - один из крупнейших вузов в Каспийском регионе, который в числе прочих готовит педагогов, специалистов сельского хозяйства и кадры для предприятий военной промышленности. Открытие филиала высшего многопрофильного образовательного учреждения в Ахтубинске позволит решить проблему дефицита кадров, а также сократить отток молодёжи из района.
Отдельно необходимо уделить внимание развитию волонтерского движения, что особенно важно в складывающихся реалиях.
Ахтубинский район сегодня обладает развитой структурой учреждений культуры - от клубов до учреждений профессионального искусства.
В Ахтубинском районе миссию по обеспечению сохранности историко-культурного наследия, укреплению отрасли культуры, проведению районных конкурсов, смотров, фестивалей, национальных праздников выполняют учреждения культуры: 24 библиотеки и 2 точки внестационарного доступа, при этом 14 библиотек расположены в сельских поселениях, 3 из них детские и 10 городских библиотек, 18 культурно-досуговых учреждений, 2 школы дополнительного образования с филиалами, МБУ по кинообслуживанию населения, МКУК «Районный историко-краеведческий музей».
На территории Ахтубинского района в муниципальной собственности находятся 99 объектов культурного наследия, в том числе 97 памятников, обелисков, братских могил, из них 28 памятников имеет статус регионального значения. Памятников архитектуры на территории района - 7, из них 1 памятник истории и культуры федерального значения.
Учреждения культуры Ахтубинского района на постоянной основе участвуют в программах разного уровня.
Успешно реализуется федеральная программа «Пушкинская карта» МБУ по кинообслуживанию населения г. Ахтубинска и Ахтубинского района и МКУК «Центр народной культуры» МО «Ахтубинский район», в скором времени к программе подключится МКУК «Районный историко-краеведческий музей». Необходимо продолжать расширять сферы применения «Пушкинской карты».
В течение 2023-2024 г.г. планируется проведение капитального ремонта здания филиала МКУ ДО «Районная детская школа искусств им. М.А. Балакирева» в п. Верхний Баскунчак и зданий МКУ ДО «Районная детская художественная школа № 4 им. П.И. Котова» (здания по ул. Чкалова в г. Ахтубинске и филиала в п. Верхний Баскунчак).
Необходимо предусмотреть объем финансовых средств в бюджете района для реализации мероприятий по подготовке проектно-сметной документации для участия в государственной программе «Развитие культуры и туризма Астраханской области», что позволит провести работы по текущему и капитальному ремонту помещений сельских Домов культуры.
В рамках национального проекта «Культура» есть возможность заявить создание модельной библиотеки в с. Золотуха в 2024 году. Для этого потребуется порядка 4 млн. рублей для финансирования мероприятий по обследованию технического состояния здания и изготовлению проектно-сметной документации на проведение работ по капитальному ремонту здания библиотеки. Ресурсная база – бюджет района в 2023 г.
В рамках национального проекта «Культура» также планируется провести капитальный ремонт помещения МКУК «Районный историко-краеведческий музей». Требуется предусмотреть в бюджете 2023 года расходы в размере 2 млн. рублей на обследование технического состояния здания и изготовление проектно-сметной документации на проведение работ по капитальному ремонту. Также, подана заявка на укрепление материально-технической базы МКУК «Районный историко-краеведческий музей» на сумму более 22 млн. рублей в рамках национального проекта «Культура».
В 2023-2024 г.г. в рамках государственной программы «Увековечение памяти погибших в годы Великой отечественной войны 1941-1945 г.г.» запланировано проведение ремонтных работ памятников и братских захоронений.
Сеть физкультурно-спортивных объектов представляет собой систему, состоящую из основных подсистем: сооружения в местах приложения труда (в учреждениях, в поселениях, на предприятиях и т.п.); сооружения в различных видах общественного обслуживания (в детских учреждениях, учебных заведениях, культурно-просветительских учреждениях, учреждениях отдыха и др.), сооружения так называемой сети общего пользования.
На сегодняшний день в Ахтубинском районе имеется 129 спортивных сооружений с учетом объектов городской и рекреационной инфраструктуры.
Планируется увеличение количества занимающихся физической культурой и спортом среди населения Ахтубинского района за счёт:  
· открытия многофункциональных спортивных площадок открытого типа;
· строительства физкультурно-оздоровительного комплекса закрытого типа по ул. Нестерова в г. Ахтубинске;
· формирования у жителей Ахтубинского района устойчивого интереса к занятиям физической культурой и спортом, путём проведения спартакиад среди трудящихся «За здоровый образ жизни», спортивно-массовых мероприятий, проведение фестиваля по приёму нормативов ГТО у взрослого населения;  
· создания спортивных клубов на базах образовательных организаций.
2.8. Экология и туризм
Современная экологическая ситуация на территории Ахтубинского района может быть оценена как умеренная. 
Проблема утилизации отходов производства и потребления является очень актуальной для Ахтубинского района, как и для всей Астраханской области. Нерешенной остается проблема сортировки и переработки отходов на территории района.
Основные цели экологического развития: 
· эффективное обращение с отходами производства и потребления, включая ликвидацию выявленных несанкционированных свалок; 
· снижение уровня загрязнения атмосферного воздуха крупными промышленными предприятиями, в том числе уменьшение объема выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух.
Для реализации основных целей необходимо решение следующих задач:
· создание инфраструктуры, обеспечивающей безопасное обращение с отходами;
· реализация мероприятий по снижению объёмов выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух промышленными предприятиями;
· сохранение и улучшение природной среды обитания человека, минимизация всех видов антропогенного воздействия на экосистему и сохранение биологического разнообразия района, включая формирование экологических стандартов в сфере экономического развития, 
· развитие систем использования вторичных ресурсов и использование возобновляемых источников энергии;  
· совершенствование системы экологического мониторинга и контроля, экологической экспертизы проектов, экономическое стимулирование природоохранной деятельности;  
· развитие рынка переработки и утилизации отходов посредством реализации инвестиционных проектов инновационной направленности, в частности, с помощью Российского экологического оператора.
В частности, в настоящее время, в рамках федерального проекта «Чистая страна» национального проекта «Экология» начаты работы по рекультивации свалки в п. Джелга Ахтубинского района, которые будут продолжаться на протяжении двух лет.
Стратегической целью развития сферы туризма является формирование положительного имиджа Ахтубинского района на рынке туристических услуг, повышение качества, доступности и конкурентоспособности туристических услуг.
Реализация стратегических целей Ахтубинского района предусматривает решение приоритетных задач:
· формирование положительного туристического имиджа Ахтубинского района;
· формирование рекреационного кластера с использованием механизма государственно-частного партнерства, предусматривающего развитие специализированных видов туризма;
· разработку узнаваемого туристического бренда района.
Реализация этих целей предполагает: 
· развитие гостиничного бизнеса, сферы общественного питания, развлекательного отдыха;
· создание новых турпродуктов с учетом требований меняющегося рынка; 
· формирование реестра туристических ресурсов Ахтубинского  района, 
·  создание и размещение в СМИ информационных материалов о рекреационном потенциале района и существующих туристических продуктах, в целях повышения туристической привлекательности района и известности местных туристических продуктов в России и за ее пределами;
· издание туристических карт, буклетов о достопримечательностях района;
· продвижение районного туристического бренда;
· разработку и организацию новых туристических и экскурсионных маршрутов, включая сельский и экологический туризм;
· увеличение туристического потока.  
Наличие мер государственной поддержки туристической отрасли позволит придать дополнительный импульс по реализации проектов на территории района. 
Национальный проект «Туризм и индустрия гостеприимства» позволит профинансировать строительство курортной зоны в окрестностях озера Баскунчак и горы Богдо на базе санаторно-курортного комплекса «Баскунчак».
Реализация проекта и его эксплуатация будет способствовать развитию научных достижений в области медицины и созданию искусственной среды обитания больших объемов и следовать главной цели – отдыху и оздоровлению людей.
Появление необходимой туристической инфраструктуры в Ахтубинском районе позволит создать новые рабочие места, дополнительные отчисления в бюджет, а самое главное - сделает отдых в нашем районе более доступным и качественным.
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